



本报讯 近日,交通运输部印发《推动“四好农村路”高质量发展2022年工作要点》(简称《工作要点》),着力促建设、重养护、提服务、保安全、强治理、抓示范,推动“四好农村路”高质量发展,为加快建设交通强国、服务巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、助力农民农村共同富裕提供坚实保障。

《工作要点》明确,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,推进落实中央农村工作会议和2022年中央一号文件各项工作部署;巩固拓展“三通”成果,推动农村公路多

元融合发展,助力农民就业增收;完善农村公路基础设施网络,加强勘察设计和建设质量管理;提高农村公路养护水平,创新养护生产模式,保护路产路权;加强农村公路运输服务保障,推进客货邮融合发展;强化农村公路安全保障,提升群众安全出行意识;提升农村公路治理能力,完善“路长制”运行长效机制,加强信息化建设和监督考核;发挥典型示范引领作用,做实“四好农村路”交通强国建设试点和农村公路管养体制改革试点,深化“四好农村路”、城乡交通运输一体化等示范创建。(安 闻)

国家14部门联合出台政策助服务业领域困难行业恢复发展

本报讯 经国务院同意,国家发展改革委会同交通运输部等14部门联合印发《关于促进服务业领域困难行业恢复发展的若干政策》(简称《若干政策》),出台了6项针对公路水路铁路运输业、5项针对民航业精准纾困扶持措施以及10项服务业普惠性纾困扶持措施,帮助服务业领域困难行业渡过难关、恢复发展。

《若干政策》提出,今年免征轮客渡、公交客运、地铁、城市轻轨、出租车、长途客运、班车等公共交通运营服务增值税;暂免铁路运营企业预缴增值税一年;中央财政对符合要求的的新能源公交车,继续按照既定标准给予购置补贴,且退坡幅度低于非公共领域购置车辆;进一步加大车辆购置税收入补助地方资金力度,支持公路、水运

和综合货运枢纽、集疏运体系建设等。

《若干政策》鼓励有条件的地方根据实际需要统筹安排资金,用于存在困难的新能源出租车、城市轨道交通等支出;加强信息共享,发挥动态监控数据作用,引导金融机构创新符合道路水路运输企业特点的动产质押类贷款产品,盘活车辆、船舶等资产。鼓励金融机构按市场化原则对信用等级较高、承担疫情防控和应急运输任务较重的交通运输企业加大融资支持力度,相关主管部门提供企业清单供金融机构参考。鼓励符合条件的交通运输企业发行公司信用类债券,拓宽多元化融资渠道。

对于民航业,《若干政策》提出今年暂停航空运输企业预缴增值税一年;地方可根据实际需要,统筹中央对地方转移支付

以及地方自有财力,支持航空公司和机场做好疫情防控;统筹资源加大对民航基础设施建设资金支持力度,中央财政继续通过民航发展基金对符合条件的航空航线、安全能力建设等予以补贴。继续通过民航发展基金等对符合条件的中小机场和直属机场运营、安全能力建设等予以补贴,对民航基础设施贷款予以贴息,对机场和空管等项目建设予以投资补助。

《若干政策》明确,研究协调推动中国航空油料集团有限公司与上游企业协商取消航空煤油价格中包含的海上运费(2美元/桶)、港口费(50元/吨)等费用;鼓励银行业金融机构加大对枢纽机场的信贷支持力度;鼓励符合条件的航空公司发行公司信用类债券,拓宽航空公司多元化融资渠

道;对受疫情影响严重的航空公司和民航机场注册发行债务融资工具建立绿色通道。

《若干政策》要求认真落实严格、科学、精准的疫情防控措施,建立精准监测机制、提升精准识别能力、强化精准管控隔离、推广精准防护理念,严格落实国务院联防联控机制综合组防疫政策“五个不得”的要求,坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向,有效恢复和保持服务业发展正常秩序。

交通运输部要求各级交通运输主管部门认真学习领会政策精神,主动对接地方有关部门,推动政策落地见效;加大政策宣传解读力度,指导交通运输企业“应享尽享”“用足用好”各项扶持政策,帮助企业稳定预期、纾困发展。(安 闻)

宝鸡市领导调研凤翔Ⅲ场项目

本报讯 2月16日,宝鸡市委书记惠进才深入陕投长青公司凤翔Ⅲ场项目,调研企业复工复产情况。

在凤翔Ⅲ场轨道施工现场,惠进才详细了解了项目建设、运营规划等情况,对长青公司克服疫情影响节后第一时间组织项目复工复产表示肯定。他强调,凤翔Ⅲ场项目作为宝鸡地区“公转铁”运输结构调整的示范项目,各级政府要建立健全精准服务保障机制,及时解决堵点难点问题,参建单位要加快项目建设进度,力争项目年内早日建成运营,早日投产达效。他要求,各级政府要全面贯彻新发展理念,主动作为,市发改委牵头,会同交通运输主管部门和陕投公司积极探索宝麟铁路北延和宝汉铁路建设前期工作,统筹推进,实现企业持续、高质量发展。

宝鸡市委常委、副市长王宁岗,长青公司主要负责人等陪同调研。(李 亮)

省路政总队开展年度目标责任考核

本报讯 2月15日,省高速公路路政执法总队召开机关2021年度目标责任考核会,对机关各处室2021年度工作任务完成情况及各党支部书记抓党建工作情况进行考核评议。总队领导班子成员,机关全体干部职工参加会议。

考核会上,各处室负责人进行述职,机关第一、第二、第三党支部书记就2021年度抓党建工作情况进行述职。会议还对机关各处室负责人履职情况、支部书记抓党建情况、干部职工工作情况等进行了民主测评。

会议要求,机关各党支部要加强对党建工作的思考和谋划,创新活动载体和手段,严格党员学习教育管理,严肃党内组织生活,落实好“三会一课”等制度,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,持续推动党建工作与业务工作的深度融合,以党建工作的新成效引领和保障高速公路高质量发展。总队机关各处室和全体干部职工要坚定信心、团结拼搏、凝心聚力、埋头苦干,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加扎实的作风,为谱写陕西高速公路高质量发展新篇章作出新的更大贡献。(李佳欣)

第二届陕西交通教育发展论坛举办

本报讯 2月18日,陕西交通职业技术学院举办第二届陕西交通教育发展论坛,来自全省交通行业、教育系统的领导、专家和同仁齐聚一堂,共同探讨交通发展之路,共议教育改革发展之策,11位专家就交通强国、交通强省、现代综合交通运输、新时代交通人才培养、交通建设与运输管理新技术等专题分享精彩报告,全校500余名教职工以“线下+线上”方式、省内9所高职院校近300人以上线上同步直播分会场方式出席论坛活动,共襄新时代交

通教育盛会。

学校党委书记杨云峰教授在开幕式上致辞,表示希望与行业企业及兄弟院校携手并进、砥砺前行,不断深化产教融合、校企合作,更好更多地培养高素质交通技术技能人才,全面服务交通强省建设,共同为陕西交通新时代、新征程、新辉煌作出新的更大贡献。校长王天哲教授主持开幕式和上午的主旨报告。

本届论坛以“勇担人才培育新使命,奋进交通强省新征程”为年度主题,旨在

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、习近平总书记关于交通的重要论述和三次来陕考察重要讲话重要指示精神,贯彻新发展理念,构建新发展格局,落实《陕西省“十四五”综合交通运输发展规划》,深化交通行业产教融合、校企合作,建设交通领域中国特色高水平高职学校和专业群,提升高素质交通技术技能人才培养水平,全力支持安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通运输体系构建,全面服务交通强省建设,

奋力谱写陕西交通运输事业高质量发展新篇章。

陕西交通教育发展论坛以“加快培养技术技能人才,全面服务交通强省建设”为主旨,是学校将长期举办的一项重大活动。学校将始终办好陕西交通教育发展论坛,使之成为全省交通运输行业和教育系统有识之士相互交流经验、启迪思想智慧、推动事业发展的重要平台,成为全省交通行业工作者和交通教育工作者共建共享的共同盛会。(陕交院)

主编 安立广 责任编辑 崔娟静

交通人全力以赴赴除雪保畅服务司乘

2月17日以来,我省多地普降雨雪,尤其是山区路段积雪成冰,影响了道路的安全通行。无论是高速公路还是国省干线,交通人以雪为令,迅速

组织机械设备和人力物力全力抗冰除雪保畅通。截至2月18日16时,此次降雪全省高速公路共投入除雪保畅设备726台班,除雪人员3565人次,撤布

固态融雪剂846.65吨,液态融雪剂143.84吨,防滑砂2195袋。同时,各高速公路运营单位为雪天滞留司乘送上暖心服务。



宝川分公司龙头山收费站入口除雪



108国道洋县段职工清理路面积雪



神府分公司除雪

病魔无情人有情 患难之际暖人心

本报讯 2月19日10时,陕西交控咸铜分公司工会主席孙科营及时将分公司工会及全体干部职工连夜募捐的6万多元爱心款交到了患病职工李科家属的手上,带去了分公司对大病职工浓浓的关爱和健康祝福。

2月14日,咸铜分公司咸阳管理所收费财务股员工李科由于身体不适就近到西安市长安医院就医。17日,李科转往西安市唐都医院进行手术。18日晚,李科被确诊患上了急性肝功能衰竭,且不可逆转,需要进行肝移植。李科病情突然加重,牵动着所有人的心。李科的爱人为照顾李科,不能正常上班,家中还要负担10岁儿子学费和生活费,巨额的手术费让这个普通家庭举步维艰。18日22时得知这一消息后,分公司工会第一时间发出捐款倡议,分公司领导班子带头,全体职工积极奉献爱心,大家你300元、我500元,连夜进行捐款,截至19日9时,分公司工会共筹集首批爱心捐款5.0626万元,后续捐款还在陆续统计之中。(魏子超)

秦岭冰雪阻交通 志愿服务暖人心

—— 西汉分公司志愿服务队为雪天滞留司乘送上暖心服务

“这冰天雪地,还能吃到热腾腾的煎饼,真是太感谢了!”在西汉高速公路朱雀停车区,货车司机郑师傅感动地说道。这份冰天雪地里的温情让这些在外奔波的货运司乘人员着实感受到了浓浓的关爱。

2月18日晚至19日凌晨,京昆高速西汉段再次迎来大雪,秦岭山区路段降雪量达到15公分。受低温降雪和道路结冰影响,西汉高速西安方向交通管制,约20公里路段内车辆受堵。这让着急赶往山西的郑师傅犯了愁,载着一车电脑设备,因为降雪滞留在了朱雀停车区,这一等就等到了10点半,修车时又不小心刮伤了手指,正

当他手足无措的时候,朱雀收费站的“暖水瓶志愿者服务队”来到了车前,利用随身携带的纱布、绷带、创可贴等,为郑师傅包扎伤口、引导停车、安排热腾腾的餐食,一份份简单的煎饼和茶水让郑师傅的脸上重新焕发阳光般的笑容。

降雪开始后,朱雀收费站的“暖水瓶志愿者服务队”不但服务好收费站区车辆司乘,更是在第一时间前往主线和朱雀停车区,向滞留司乘人员送去温暖,为滞留司乘人员提供开水、茶水、煎饼、豆沙花卷、豆腐乳夹饼、方便面等便餐,清除车牌积雪、指引路线等多项便民服务。与此同时,该站还积极了解路

况实时信息,主动安抚司乘人员因滞留产生的紧张情绪。一句句暖心的话触动了司乘人员的心,得到了司乘人员的肯定和感谢。天寒地冻中,滞留在此的司乘人员喝着热茶,吃着热气腾腾的煎饼,“人在困途”的他们感受到了不一样的温暖。

这是西汉分公司志愿服务队开展“暖冬行动”的一个缩影。雪情就是命令,西汉分公司所有在岗党员、团员、青年积极响应号召,组成10个志愿服务队,在沿线9个收费站、1个安检站为滞留司乘提供暖心服务。志愿者们穿着红马甲,戴着防疫口罩、手套,热情地为滞留司乘送热水、姜汤、方便面、热馒头和鸡蛋等应急食品,耐心地向大家说明交通管制情况。为了让志愿服务温暖到每一位滞留司乘,本次共投入志愿者130余人,提供方便面60余箱、开水及姜汤60余壶、鸡蛋及馒头若干。受助司乘表示,“冰天雪地里,拿着‘红马甲’递来的热食热饮,身体暖和了,心更暖和了!”

短评: 身体暖和了,心更暖和了!

面对大雪阻路和保障司乘安全出行的双重考验,陕西交控西汉分公司广大党员亮明身份主动担当,团员青年积极响应主动作为,用真情温暖着每一位司乘,展现了交通人的良好风貌。朱雀收费站将帮扶滞留司乘朋友作为一项长期坚持的活动,该站“暖水瓶志愿者服务队”已经连续7年开展志愿服务活动(本报此前曾报道朱雀收费站“暖水瓶志愿者服务队”事迹),哪里有需要,她们总是火速前往主线、前往沿线停车区,像对待自己的亲人朋友一样嘘寒问暖,竭尽所能为司乘排忧解难,将大爱体现在工作中的点点滴滴。

正如受助司乘所言,身体暖和了,心更暖和了!

文/图 记者 安立广 通讯员 李丹 徐立生 赵英 等